

Posudek vedoucího bakalářské práce

Ústav sociální práce Filozofické fakulty Univerzity Hradec Králové

Autor závěrečné práce: Silvie Těšíková

Název závěrečné práce: Význam odlehčovací služby pro osoby s mentálním postižením
v Pardubickém kraji

Hodnocení formulace hlavního cíle práce:

A

Odůvodnění:

Smyslem a hlavním cílem práce je získat informace o odlehčovací službě pro osoby s mentálním postižením a následně jejich realizaci vyhodnotit. Teritoriálně je práce vymezena na Pardubický kraj. V tomto smyslu byl hlavní cíl práce formulován správně.

Hodnocení struktury práce:

A

Odůvodnění:

Práce má vhodně zvolenou strukturu, která plně odpovídá zvolenému tématu a nic podstatného neopomíjí.

Hodnocení teoretické části práce:

A

Odůvodnění:

Teoretická část práce je zpracovaná kvalitně, svědomitě, bez věcných nedostatků a chyb. Způsob zpracování navíc svědčí o zájmu autorky a její velice dobrou orientaci v problematice, takže svým obsahem přesahuje běžné poznatky studentky bakalářského studia. To je zřejmě dáno i tím, že studentka v této oblasti pracuje a vedle teoretických má i praktické zkušenosti.

Tato část obsahuje vysvětlení základních pojmů a charakteristiky právních předpisů, které se v této oblasti uplatňují, vymezuje základní postupy v sociální práci s osobami s mentálním postižením a charakteristiky pěti sociálních zařízení, ve kterých následně provádí výzkum, jehož výsledky prezentuje v praktické části.

Hodnocení metodické části práce:

A

Odůvodnění:

Bez negativních připomínek.

Hodnocení zpracování výsledků výzkumu:

A

Odůvodnění:

Bez negativních připomínek.

Hodnocení naplnění cílů a zpracování závěrů práce:

A

Odůvodnění:

Cíle práce byly splněny a jsou o to cennější, že autorka zvolila téma poněkud opomíjené. Zatímco je odlehčovací službě pro seniory věnovaná náležitá pozornost pohled na realizaci odlehčovacích služeb pro osoby s mentálním postižením je opomíjený. Dovolím si tvrdit, že v tomto smyslu je zvolené téma ojedinělé.

Hodnocení formální stránky práce:

A

Odůvodnění:

Bez negativních připomínek

Hodnocení přínosu práce pro praxi sociální práce či sociální politiky:

A

Odůvodnění:

Na rozdíl od celé řady jiných bakalářských, ale i magisterských prací vidím určitý přínos práce pro sociální práci a to právě v tom, že se zabývá oblastí práce s mentálně postiženými osobami.

Další připomínky:

Žádné

Otázky k obhajobě:

Pokuste se vydefinovat specifika odlehčovací služby pro osoby s mentálním postižením od odlehčovací služby pro osoby s jiným druhem postižení.

Celkové zhodnocení práce:

A

Odůvodnění:

Vyplývá z celkového hodnocení v jednotlivých bodech.

V Hradci Králové, dne 26. dubna 2018.

JUDr. Miroslav. Mitlöhner, CSc.